

Россия ★ Труд ★ ★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

# Донская ИСКРА

# ИСКРА

6 – 19 мая 2020 г.



№ 9

(21866)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству». В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

## С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

«ДНИ И НОЧИ  
БИТВУ ТРУДНУЮ ВЕЛИ...»



Эдуард Асадов

### ПОМНИТЕ!

День Победы. И в огнях салюта  
Будто гром: –  
Запомните навек,  
Что в сраженьях  
каждую минуту,  
Да, буквально каждую минуту  
Погибло десять человек!

Как понять  
и как осмыслить это:  
Десять крепких, бодрых,  
молодых,  
Полных веры, радости и света  
И живых, отчаянно живых!

У любого где-то дом иль хата,  
Где-то сад, река,  
знакомый смех,  
Мать, жена...

А если неженатый,  
То девчонка – лучшая из всех.

На восьми фронтах  
моей отчизны  
Уносил войны водоворот  
Каждую минуту десять жизней,  
Значит, каждый час  
уже шестьсот!..

И вот так четыре горьких года,  
День за днем –  
невероятный счет!  
Ради нашей чести и свободы  
Все сумел и одолел народ.

Мир пришел как дождь,  
как чудеса,  
Яркой синью душу опалия...  
В внешний вечер,  
в птичьи голоса,  
Облаков вздымая паруса,  
Как корабль пытает моя Земля.

И сейчас мне обратиться  
хотется  
К каждому, кто молод и горяч,  
Кто бы ни был: летчик  
или врач.

Педагог, студент  
или сверловщица...

Да, прекрасно думать о судьбе  
Очень яркой, честной  
и красивой.  
Но всегда ли мы к самим себе  
Подлинно строги  
и справедливы?

Ведь, кружася меж планов  
и идей,  
Мы нередко, честно говоря,  
Тратим время попросту зазря  
На десятки всяких мелочей.

На тряпье, на пустенькие книжки,  
На раздоры, где не прав никто,  
На танцульки, выпивки,  
страстишки,  
Господи, да мало ли на что!

И неплохо б каждому из нас,  
А ведь есть душа, наверно,  
в каждом,  
Вспомнить вдруг  
о чем-то очень важном,  
Самом нужном,  
может быть, сейчас.

И, сметя все мелкое, пустое,  
Скинув скучу, черствость  
или лень,  
Вспомнить вдруг о том,  
какой ценюю  
Куплен был наш каждый  
мирный день!

И, судьбу замешивая круто,  
чтобы любить, сражаться  
и мечтать,  
Чем была оплачена минута,  
Каждая-прекаждая минута,  
Смеем ли мы это забывать?!

И, шагая за высокой новью,  
Помните о том, что всякий час  
Вечно смотрят с верой  
и любовью  
Вслед вам те,

кто жил во имя вас!

«ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ  
КАК МОГЛИ...»



### ПЕРВОМАЙ

#### «НЕТ – САМОИЗОЛЯЦИИ! ДА – САМООРГАНИЗАЦИИ»: ПОД ТАКИМ ЛОЗУНГОМ ПРОШЕЛ В РОСТОВЕ ПЕРВОМАЙСКИЙ ОНЛАЙН-МИТИНГ

Коммунисты совместно с ростовчанами организовали и провели онлайн-митинг 1 мая в День солидарности трудящихся в борьбе за свои права. Режим самоизоляции не стал причиной для отмены возможности ростовчанам и жителям Ростовской области выразить свое мнение о положении дел в стране, области, городе, и сформулировать свои требования к власти.

Ростовские коммунисты организовали онлайн-площадку для проведения Первомайского митинга – с 9.00 до 11.00. По итогам акции счетчик зафиксировал 5029 участников онлайн-митинга.

Чтобы поучаствовать в онлайн-митинге, необходимо было каждому желающему зарегистрироваться и ввести свои ФИО и номер телефона, отметить своё местонахождение на Театральной площади в виде красных флагов. Кроме того, каждый желающий мог напи-

сать лозунг-требование. Примечательно, что этой возможностью воспользовались все 5029 человек.

Попытка власти в социальных сетях запустить фейк о том, что количество участников кумачового онлайн-митинга накручено с помощью специальных технологий, не соответствует действительности, так как люди регистрировались через номер телефона, и каждого человека можно проверить. Озабоченность власти понятна. В условиях нарастающего кризиса, ее неспособности решить насущные проблемы граждан на фоне усиления карантинных мер онлайн-митинг показывает готовность тысячи людей реально выйти на улицы после снятия ограничений.

И лозунги, требования, обозначенные гражданами, только подтверждают обострение ситуации и крайне критическое восприятие обществом действий властей. Вот только некоторые из лозунгов-требований: «Выплаты тем, кто лишился работы или кто сидит дома без содержания!!!», «ВСТАВАЙ НАРОД! ЗА МАЙ, МИР, ТРУД! ЕДРОСЫ НАС НЕ ОБМАНУТ!», «Природные ресурсы – на службу народу!!!», «Правительство в отставку!», «Верните права трудящихся, хватит нас кормить пустыми обещаниями», «Работающий человек не должен быть бедным!», «Где обещанные 25 миллионов высококвалифицированных рабочих мест?»...

Пресс служба Ростовского ОК КПРФ

СДЕРЖАТЬ УДАР БЕДЫ  
ЭПИДЕМИЯ КОРОНАВИРУСА УСИЛИВАЕТ ОБЩИЙ КРИЗИС КАПИТАЛИЗМА, ЗАСТАВЛЯЕТ  
ЛЮДЕЙ ЗАДУМАТЬСЯ О ВСЁ БОЛЕЕ ОСТРЫХ КЛАССОВЫХ ПРОТИВОРЕЧИЯХ.  
★ ВОЗВРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВУ ФЛАГМАНСКИХ ПРОИЗВОДСТВ – КЛЮЧЕВОЕ УСЛОВИЕ  
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ РОССИИ В УСЛОВИЯХ НАЗРЕВАЮЩЕГО КОЛЛАПСА МИРОВОЙ  
ЭКОНОМИКИ.

## «ДНИ И НОЧИ БИТВУ ТРУДНУЮ ВЕЛИ...»

# ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ. МИФЫ КЛЕВЕТНИКОВ И ПРАВДА ИСТОРИИ

ИЗ СТАТЬИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА В ГАЗЕТЕ «ПРАВДА»

### БОЕВАЯ ГОТОВНОСТЬ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Миф о том, что Советский Союз не готовился к войне должным образом, полностью опровергается данными о стремительном укреплении боеспособности Страны Советов в конце 1930-х – начале 1940-х годов.

Полным ходом расширялись мощности артиллерийских и танковых заводов. В декабре 1939-го на вооружение был принят легендарный танк Т-34. В феврале 1941-го в серийное производство запустили реактивные установки «катюша», которым предстояло наводить ужас на немцев. В марте начался выпуск самолёта-штурмовика ИЛ-2, прозванного лацерацией крепостью. В апреле мае по указанию советского руководства было проведено скрытое усиление советских войск, в результате которого в армии и на флот из запаса призвали дополнительно 850 тысяч человек. И прежде всего – в военных округах на западе страны.

На заседании Политбюро в мае 1941-го Георгий Константинович Жуков, за несколько месяцев до того назначенный начальником Генштаба Красной Армии, сообщил: за время промышленной модернизации, развернувшейся в СССР с начала 1930-х годов, производство танков возросло более чем втрое. Красная Армия получила почти 100 тысяч орудий и миномётов. Советская промышленность дала армии около 18 тысяч боевых самолётов. Численность вооружённых сил была увеличена почти в три раза, оснащённость военной авиации – в семь раз, количество принятых на вооружение танков – в 43 раза. В строй вступило 312 новых боевых кораблей.

Лишь у отъявленных лжецов и предателей поворачивается язык утверждать, будто страна, создававшая таковой задел для противления,плохо готовилась к войне и недооценивала противника, а советское руководство не верило в возможность гитлеровской агрессии против СССР. Сталин и другие советские руководители настойчиво выстраивали не только боевой, но и финансово-экономический фундамент предстоявших сражений.

В 1940-м при Наркомате обороны была создана специально подготовленная финансовая служба. Грамотная финансовая политика, кадровая основа которой была заложена ещё до войны, способствовала тому, что в 1941–1945 годах расходная часть государственного бюджета удвоилась в сравнении с предвоенным десятилетием. В итоге удалось не только направить необходимые средства в промышленность воюющей страны, но и обеспечить дальнейшее усиление её кадрового потенциала, что являлось в тех условиях не менее трудной задачей. Огромные суммы выделялись из казны на училища трудовых резервов, на просвещение, науку, здравоохранение, социальное обеспечение. За годы войны ремесленные училища и фабрико-заводские школы подготовили полмиллиона квалифицированных рабочих. Вузы выпустили 300 тысяч высококлассных специалистов, техникум – 275 тысяч. Расходы на социальные и культурные мероприятия к 1944 году превысили довоенные.

А сегодня сама российская власть безо всякой войны громит экономику, науку, образование, медицину. Обрекает их своей бюджетной политикой на голодный пайк вместо полноценного финансирования, отвечающего задачам развития, заботе о молодом поколении.

Уже первые месяцы войны доказали, насколько подготовленной встретила её страна, каким гением стратега и организатора обладал Сталин и какая созидающая мощь заложена в социалистическом обществе.

К августу 1941-го из Москвы и области были эвакуированы 500 крупных предприятий, которым предстояло ковать в тылу промышленную основу нашей Победы. Из Ленинграда к этому времени отправлены в глубокий тыл 100 предприятий и 600 тысяч трудающихся. Из Запорожья всего за четырёх дней вывезено 320 тысяч становков, тысячи тонн металла и других грузов. В целом по стране за первые два военных месяца удалось эвакуировать 1620 заводов и фабрик, которые немедленно начали производить за Уралом продукцию, необходимую сражающемуся СССР. Одновременно с этим в беспасные районы были переведены 145 вузов, десятки научно-иссле-

довательских институтов, более 60 крупнейших музеев.

История Великой Отечественной – это пример колоссальной боеспособности и самоотверженности государства и народа, избравших своей судьбой социализм и Советскую власть. И доказательство – выдающейся исторической роли Сталина, руководившего страной в те труднейшие годы.

### КАПИТАЛИЗМ, ВОРУЮЩИЙ ПОДВИГИ

Любому, кто хотя бы в общих чертах знаком с историей Второй мировой, известно: настоящую победоносную войну с гитлеровской Германией с первого и до последнего дня вёл только Советский Союз. А его западные союзники по коалиции и европейские страны, освобождённые от фашистов Красной Армией, присоединились к разгрому Германии лишь после того, как она безнадёжно ослабла и её поражение стало неизбежным.

Англичане пожертвовали во Второй мировой жизнями 386 тысяч военных, американцы – 259 тысяч. У нас с поляй сражений не вернулись домой почти 9 миллионов солдат и офицеров. А общая численность людских потерь СССР – 27 миллионов. И одна из главных причин этого состоит в том, что вплоть до 1944 года наши западные союзники отсиживались в стороне. Из-за угла следили за тем, как наша страна проливает кровь в сражении с самой безжалостной армией в мире. Континентальная Европа сдалась Гитлеру фактически без боя. Англия и США, хитрая и лавируя, обошли малой кровью. А Советская держава в полной мере приняла на себя страшный удар фашизма.

Поражение «третьего рейха» стало неожиданным летом 1943 года после двух великих подвигов Красной Армии – Сталинградской и Курской битв, в которых наши войска разгромили противника, нанеся его армии невосполнимый урон. И лишь в конце 1943-го состоялась конференция в Тегеране, где Рузвельту и Черчиллю пришло окончательно согласиться со сталинским планом действий на Западном фронте. Но и тут они до последнего пытались увиливать. А гаранты реального включения своих армий в войну с Гитлером дали советской стороне только после того, как Сталин, возмущённый их позицией, превратил переговоры. И в их присутствии обратился к маршалу Ворошилову и нахмурился иностранных дел Молотову со словами: «У нас слишком много дел дома, чтобы здесь тратить время».

Западные лидеры уже тогда увидели в Советском Союзе и Сталине победителей, поняли, что это главные силы настоящего и будущего. И боялись усугублять конфронтацию с нашей страной. Кроме того, они опасались: если освобождение Европы от фашизма будет осуществлено исключительно Красной Армией, то она вся проникнется идеями социализма, пойдёт по пути строительства нового общества и превратится в союзника СССР. Результатом Победы над фашизмом могла стать мировая социалистическая революция, о которой в начале XX века говорил Ленин. Этого транснациональный капитал и его англосаксонские центры не могли допустить. Только поэтому США и Англия в 1944-м подключились к разгрому Гитлера и его союзников. Но завершить этот разгром страна социализма под руководством

Сталина смогла бы и без англо-американского участия.

Статистика военных побед хорошо известна любому грамотному и непредвзятому историку. Наша армия за годы войны разгромила 507 немецких дивизий и 100 дивизий союзников фашистской Германии – втрое больше, чем англо-американские войска. Три четверти немецких самолётов, танков, артиллерийских и штурмовых орудий были уничтожены на советско-германском фронте без всякого участия западных стран. Трудно говорить не только об их «решающей», но и об их «настоящему существенной роли в разгроме фашизма. «Американская победа» во Второй мировой существует лишь в головах бессовестно лгущих русофобов-антисоветчиков и оболваненных ими невежд.

Пока существовал и развивалась СССР, Америка и её союзники не смели присваивать себе его Победу. Сегодня, пользуясь тем, что наша страна ослаблена криминальным капитализмом, посажена на сырьевую иглу и глубоко зависима от внешнего мира, они и их российские политические «шестёрки» активно переписывают историю по клеветническим лекалам. Нагло бросают нам в лицо лживые обвинения, бравируют бессовестными мифами. И будут делать это, пока Россия не возродится на фундаменте социальной справедливости и новейших технологий, без которых ей не обрести прежней самостоятельности и подлинного авторитета в мире.

СОЦИАЛИЗМ – ПОБЕДИТЕЛЬ

Нынешняя власть и официальная пропаганда боятся правды о том, что стало основой Победы Советской страны над самым сильным и безжалостным врагом, питавшимся всей мощью и техническим потенциалом порабощённой Гитлером Европы. Но никакие лжецы не в состоянии отменить историческую истину.

6 ноября 1944 года Сталин выступил в Кремле с докладом на торжественном заседании, посвящённом 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. К тому времени исход войны был уже предрешён. Но выдающийся руководитель Советского государства посвятил большую часть своей речи не военному триумфу, а самоотверженности и неуколебимой солидарности трудающихся воюющей страны, возможной только в обществе социализма. Нельзя не простираять обширный, но чрезвычайно важный фрагмент из этого стalinского обращения.

«Наш народ, по праву стяжал себе славу геройского народа. Наш рабочий класс отдаёт все свои силы на дело Победы, не престанно совершенствует технику производства, увеличивает мощность промышленных предприятий, воздвигает новые фабрики и заводы. Рабочий класс Советского Союза совершил великий трудовой подвиг в нынешней войне. Наша интеллигенция смело идёт по пути новаторства в области техники и культуры, успешно развивает дальнейшую современную науку, творчески при меняет её достижения в производстве вооружений для Красной Армии... Красная Армия на четвёртом году войны, благодаря заработкам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность – сырьём,

обеспечивая нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружения и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом... Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными сыновей отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов. Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие ратные подвиги наших воинов на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм».

В этой речи Сталин ясно показал, что такое подлинное единство общества, возможное только в государстве социальной справедливости и колективизма, где власть поставила в главу угла интересы народа. Это социалистическое единство и стало нашим главным оружием, которого не учили фашисты и без которого их нельзя одолеть. Как нельзя без него возродить Россию и сегодня.

### СРАЖАЮЩАЯСЯ ЭКОНОМИКА

За год до начала Великой Отечественной, в 1940-м, валовой общественный продукт был в СССР в 4,5 раза больше, чем двенадцатью годами ранее. А производство в главу угла интересы народа. Это социалистическое единство и стало нашим главным оружием, которого не учили фашисты и без которого их нельзя одолеть. Как нельзя без него возродить Россию и сегодня.

За три довоенных пятилетки в СССР были введены в строй 9 тысяч промышленных объектов. В среднем за год погибло 600 новых крупных предприятий – гигантов машиностроения, металлургии, энергетики. Благодаря этому производство машиностроения возросло за полтора десятилетия в 30 раз, производство электроэнергии – в 24 раза, объём продукции нефтяной и химической промышленности – в 17,5 раза. К началу войны наша страна занимала первое место в Европе по основным видам сырья. А по многим из них – и первое место в мире. При этом сырьё не вывозилось за бесценок, а служило в первую очередь производству высококачественной советской продукции.

Уже в 1942 году мы почти вчетверо превзошли фашистскую Германию по производству танков, выпускали вдвое больше боевых самолётов и втрое больше орудий всех видов. Именно тогда заработали Челябинская и Кирово-Чепецкая ТЭЦ и Карагандинская ГРЭС. Магнитогорский и Кузнецкий комбинаты всего за несколько дней поставили на поток производство всех видов стали, необходимых для военной техники. Всего за годы Великой Отечественной были построены 3500 новых крупных предприятий и восстановлены 7500 разрушенных промышленных объектов. С июля 1941-го по 1 января 1945-го общая площадь жилых домов, возведённых и восстановленных советскими строителями, составила 103 миллиона квадратных метров. А по многим из них – и первое место в мире. При этом сырьё не вывозилось за бесценок, а служило в первую очередь производству высококачественной советской продукции.

Наконец, нельзя не сказать проще об одной причине, по которой мы несравненно более жизнеспособной, чем экономика вражеских государств. Социалистический строй, порождённый Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии величую и непреодолимую силу».

Та сила социализма, о которой Сталин говорил с кремлёвской трибуны в 1944-м, в мирные годы сделала СССР ведущей научной и космической державой планеты. Превратила нашу страну в одного из лидеров прогресса, производившего пятитысячные ракеты вместе взятые.

На уже упомянутом торжественном заседании в Кремле 6 ноября

стично разрушили и сожгли 1710 городов и посёлков, более 70 тысяч сёл и деревень. Уничтожили свыше 6 миллионов зданий и лишили кровя 25 миллионов человек. Вывели из строя почти 32 тысячи промышленных предприятий, 65 тысяч километров железнодорожных колеи и 4100 железнодорожных станций. Зарезали или угнали в Германию 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов крупного рогатого скота, 30 миллионов овец и коз. Сровняли с землёй 40 тысяч больниц, 84 тысячи школ, техникумов и вузов, 43 тысячи библиотек. Такого гигантского урона не терпело от противников ни одно другое государство в истории. Мир не знал такой жестокой и разрушительной военной, экономической и идеологической агрессии, какой подвергся Советский Союз.

Но тем более масштабным оказался подвиг противостояния Советской державы самому страшному агрессору и подвиг её стремительного послевоенного восстановления.

Треть разрушенных гитлеровскими оружиями основных фондов была восстановлена ещё до окончания войны. Довоенный уровень в промышленном производстве был достигнут уже в 1948 году, в сельском хозяйстве – к 1950 году. Реальные доходы на душу населения в 1950-м превысили показатели 1940-го на 40%. В 1946–1955 годах в строй был введен 201 миллион квадратных метров жилья – почти столько же, сколько за все давоенные пятилетки вместе взятые.

На уже упомянутом торжественном заседании в Кремле 6 ноября 1944-го у Сталина были все основания сказать: «Экономическая основа Советского государства оказалась несравненно более жизнеспособной, чем экономика вражеских государств. Социалистический строй, порождённый Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии величую и непреодолимую силу».

А при нынешней системе, не опирающейся ни на какие идеали, кроме наживы и продления своей власти любой ценой, Россия почти за три десятилетия, прошедших после отказа от социализма, так и не смогла выйти на уровень показателей 1990 года. Восстановить то, что разрушено не войной, а безответственностью и предательством собственных правителей, алчностью олигархов, преступными действиями коррупционеров и телевизионных лжецов.

Из сознания нашего народа не вытравить веру в эту страну, которая снова идет вперед, чтобы наживы и продления своей власти любой ценой. Коммунисты создали страну, чьи сыны-победители бросили к Мавзолею создателя Советского государства Ленина знамёна поверженных завоевателей. Тем самым доказав, что самая сильная в мире армия – это армия социализма, состоящая из тех, кто верит в справедливость и равенство и строит общество на их основе.

### СИЛА СТАЛИНСКОЙ МОБИЛИЗАЦИИ

Захватчики полностью или ча-

## «ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

ТЕЛЕ

18.30 АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР (16+)	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ	08.00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ



Продолжение. Начало на стр. 3  
огонь, комья летевшей земли, бегущих и падающих солдат... И себя увидел... маленький такой... В какой-то яме... А над ним взводный... Лёня успел подумать: «Почему он не бежит? Отстал почему... Расстреляют ведь...» – и всё исчезло.

Лёнька так и не узнал, кто спас его. Кто нарушил приказ «раненым не помогать, позади санитары, только вперёд!» и остановился, чтобы наложить жгут мальчишке, из бедра которого хлестала кровь. За две минуты из тела раненого она может вытечь вся. Человек выключил фонтан крови, перетянув ногу Лёни ремнем, и через минуту погиб, взорванный миной недалеко от спящего им мальчика.

...А в это время далеко в донской степи мать Лёни Прасковья Алексеевна, как всегда, пасла с ребятишками гусей. Стояла тишина. Та особенная тишина жизни без войны, которая не угнетает: сквозь неё, не нарушая, а подчёркивая, пробиваются привычные звуки: шелест травы, клёкканье гусынь, голоса детей... Звуки входят в тишину, становятся её гулкой частью – частью жизни. Всё было привычно и покойно. Как всегда.

Но вдруг Паша упала. Будто ей ноги подрубили, так неожиданно упала она во весь рост. Хорошо, старшая дочь успела схватить маму за руку, удержала над землёй её голову и кликнула на помощь мальчишкам-пастухам. Очнувшись, мать сказала: «Беда с Лёней...».

Позже они узнают, что именно в это мгновение снаряд расположился тело её сына.

...Четыре месяца во фронтовом госпитале Леонид не слышал, не видел, не говорил. Вину свою он криво искупил, щедро полив белорусскую землю где-то у Могилёва.

Не знал солдат, что тот самый командир, который отдал его под трибунал, написал представление о награждении рыжего мальчишки Орденом солдатской Славы 3 степени. Правда, орден Лёня получил через 30 лет после войны.

Многое затерялось в той войне, и тысячи подвигов ещё не известны тем, ради которых они свершились.

Но выжил юный солдат. Материнскими молитвами, мастерством фронтовых хирургов или своей жизненной силой – кто знает?

В госпитале было принято решение ампутировать ему ногу: каждую минуту возможна смерть из-за тромба. Леонид отказался: «Калекой не буду. Помру – так помру». Дал расписку и ушёл из госпиталя.

Демобилизовался «по чистой». Вернулся домой 19-летним инвалидом. Скрывал инвалидность до 1965 года – восстанавливая страну.

И восстановил.

Не знал только, что последний День Победы в своей жизни он встретит под флагом, бывшим для него символом предательства. И с Гимном, в котором не будет слов «Да здравствует созданный волей народов великий, могучий Советский Союз». Как не будет и Советского Союза.

Он не пережил уничтожения Родины. Оторвался тромб в ноге и, как фашистская пуга, донял Лёню, пробив ему голову.

**Людмила Козлова,  
ст. Милитинская**

## ПОМОГИТЕ ПОНЯТЬ, ЧТО ПРОИСХОДИТ

Здравствуйте, уважаемые члены КПРФ и земляки. Мы – обычная семья, каких тысячи у нас в стране. Я – Дмитрий, работаю фрезеровщиком на станках с ЧПУ на одном небольшом производстве с коллективом численностью в двадцать человек, моя жена выучилась недавно рабочей профессии по изготавлению очков для зрения и должна была начать работать с 6 числа сего месяца.

Мы трудимся исправно и упорно, обеспечиваем себя сами, официально трудоустроены (кроме жены, так как ее первый рабочий день так и не наступил). Режим самоизоляции лишил нас выхода на работу, средства на существование. Особых накоплений у нас нет, за ЖХХ оплачивать нужно. То, что оговоривалось президентом по поводу сохранения зарплаты и рабочих мест, в большинстве своем не имеет места быть.

Фирма у нас маленькая, и доходы формируются от заказов производимой продукции. Мы не входим в перечень непрерывно работающих организаций, и возможности простоять за чай-то счет у нас нет, а простой за свой счет эквивалентен банкротству нашей фирмы. Проще, чем выплатить всем работникам простой за месяца полтора, (в оптимистичном варианте), я думаю, нашему директору стоит закрыть там все навсегда или до лучшего момента, а предложение взять кредит под 0% у банка на зарплату, мягко говоря, это абсурд. Даже самый оптимистичный прогноз не дает уверенности в быстром погашении всех долгов для банков и налоговых.

Я всего лишь рядовой работник, и я не понимаю,

что делать при таких режимах самоизолирующего самоуничижения. Возможности зарабатывать как-то удаленно или другим способом нет. Меры, принятые для поддержания бизнеса в стране и регионе, вряд ли способствуют сохранению зарплаты и рабочих мест. Либо будем бегать на работу, чтобы хоть что-то заработать под угрозой получить штраф за нарушение режима самоизоляции. (Получить штраф за попытку обеспечить семью и социальность не опуститься?! А это, я думаю, легко, когда при выносе мусора в 150 метрах от дома у тебя спрашивают документы и маску. Одноразовая тряпочка на 2 часа в ближайшей аптеке стоит 60 рублей). Либо сидеть и ждать в непонимании происходящего и морально себя грузить каждый день от беспомощности.

Я не плачу вам, я просто решил обратиться к людям, на мой взгляд, достойным и знающим. Доверие мое существует только к вашей партии и ее сильным лидерам. Просоветуйте, как правильно нам быть, если ситуация толкает к неправильным и, возможно, к незаконным действиям, когда, пытаясь обеспечить свою семью, нарушая этот непонятный режим самоизоляции, бегаешь, избегая всех, на работу? А там есть что делать, производство остановлено со многими невыполненными заказами, уже оплаченными.

Поверьте, нас таких много, и мы не понимаем, что нам делать. Удачи всем нам в это нелегкое время и крепкого здоровья.

Дмитрий

**СДЕРЖАТЬ УДАР БЕДЫ**  
★ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ КРАЙНЕ ВАЖНО ОБЕСПЕЧИТЬ СОЧЕТАНИЕ КАРАНТИННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ С РАЗУМНОСТЬЮ ЗАПРЕТИТЕЛЬНЫХ МЕР.  
★ СЛЕДУЕТ ОТМЕНИТЬ ИЗБЫТОЧНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ В ТЕХ РЕГИОНАХ, ГДЕ ОНИ СТАЛИ СЛЕДСТВИЕМ ПЕРЕСТРАХОВОЧНЫХ ДЕЙСТВИЙ И БЮРОКРАТИЧЕСКОГО РВЕНИЯ.

# ПРЕОДОЛЕВАТЬ ЭПИДЕМИЮ И ДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ

Уважаемые соотечественники!

Эпидемия коронавируса нового типа COVID-19 продолжает распространяться. Ситуация требует неотложных мер для обеспечения здоровья людей и перехода человечества на новую траекторию мирового развития. КПРФ вошла в число крупнейших политических партий мира, которые по инициативе Компартии Китая выступили с совместным заявлением о тесном международном сотрудничестве в борьбе с вирусом.

Мы выражаем свои соболезнования семьям, пострадавшим от распространения COVID-19 и неизбежных карантинных мероприятий. Выражаем искреннюю признательность медицинским работникам и всем, кто сражается с вирусной угрозой, защищает здоровье людей.

Россия вступила в 2020 год с чувством радости тревоги за будущее страны. Экономический кризис, «оптимизированная» социальная сфера, внедряемая пенсионная реформа – подобные вещи неспособны вдохнуть в людей уверенность в завтрашнем дне.

Вidia падение своих рейтингов, власть начала нынешний год с попыткой вернуть себе политическую инициативу. Именно в этом видится главный смысл реформирования Конституции «сверху». Однако корректировка Основного закона не может изменить ни сути правящего режима, ни основ проводимой им социально-экономической политики.

В сложных и без того условиях эпидемия коронавируса стала серьезным испытанием для страны. Олигархический капитал до последнего не желал прекратить «куршавельть», ограничить свои аппетиты, заблаговременно остановить доходные туристические программы. Тем жестче потребовались карантинные меры. Их введение не могло не сказаться на состоянии экономики. Резко сократились перевозки всех видов. Простаивает две трети предприятий питания и гостиниц. Приостановили работу свыше 35% торговых организаций, включая 85% магазинов одежды.

Власть обратилась к бизнесу с просьбой сохранить выплаты работникам в период вынужденных отпусков. Но у владельцев предприятий свои расчеты. По данным социологов около трети предпринимателей уже отправили сотрудников в неоплачиваемые отпуска. Почти половина работодателей перевели работников на неполный рабочий день с сокращением заработной платы.

Доходы граждан не просто сокращаются. Неизбежен всплеск безработицы. 16% компаний начали увольнения, треть намерены приступить к этому в ближайшее время. Только среди москвичей работы могут лишиться около 1 миллиона человек.

Хотя чрезвычайное положение в стране не объявлялось, огромная часть наших граждан, их семей, вступает в полосу чрезвычайных проблем. В этих условиях КПРФ настаивает на реализации десяти конкретных мер.

**Первое.** На примере зажиточных центров западного капитала, от американского Нью-Йорка до бельгийского Брюсселя, мир видит: система глобального капитализма оказалась не готова к серьезным испытаниям. Она терпит сокрушительное поражение. Четыре миллиарда человек сегодня на карантине. Эпидемия коронавируса усиливает общий кризис капитализма, заставляет людей задуматься о всё более острых классовых противоречиях.

Жизненная необходимость становится сегодня учёт итогов ленинско-сталинской модернизации, опираясь на весь уникальный опыт советской страны и Китайской Народной Республики. Даже в тяжелейшие годы Великой Отечественной войны в Советском Союзе не возникло ни одной эпидемии.

Хотя чрезвычайное положение в стране не объявлялось, огромная часть наших граждан, их семей, вступает в полосу чрезвычайных проблем. В этих условиях КПРФ настаивает на реализации десяти конкретных мер.

**Второе.** На примере зажиточных центров западного капитала, от американского Нью-Йорка до бельгийского Брюсселя, мир видит: система глобального капитализма оказалась не готова к серьезным испытаниям. Она терпит сокрушительное поражение. Четыре миллиарда человек сегодня на карантине. Эпидемия коронавируса усиливает общий кризис капитализма, заставляет людей задуматься о всё более острых классовых противоречиях.

В хозяйственной жизни России и без того господствует иностранный капитал. Сейчас, когда российские активы дешевеют, стервятники с зарубежной пропиской уже готовы скупать их за бесценок. Национализация в такой ситуации – непременное условие, как

для запуска экономического роста, так и для обеспечения национальной независимости.

В большой и холодной стране стратегическое планирование, регулирование цен и тарифов – непременное условие, чтобы удешевить производство продукции, обеспечить её продвижение на мировых рынках, поддерживать граждан России. Всё это диктует необходимость восстановления собственности государства на банковскую систему и ключевые производства. В качестве первоочередной меры следует наладить контроль за валютными операциями и остановить отток средств за рубеж. Ход событий прямо подвигает к принятию ответственных решений.

**Третье.** Общая угроза требует соединения усилий всех общественных сил. Предстоит всемерно поддержать врачей, медсестёр и всех, кто находится на передовой борьбы с тяжелой болезнью. Особого внимания заслуживают те, кто не имеют возможности самостоятельно себя обеспечивать, и добровольцы, которые идут им на помощь.

Необходимость борьбы с эпидемией выяснила все пороки современной системы российского здравоохранения. Принципиально важно приступить к разработке программы восстановления лечебных учреждений, пострадавших в ходе преступной по своей сути «оптимизации».

**Четвёртое.** Исключительно важно поддержать граждан в условиях падения их доходов. Период «самоизоляции» должен сопровождаться специальными компенсациями и преференциями по оплате услуг ЖХХ. Особое внимание следует уделять малообеспеченным, старикам, детям и матерям.

Меры материальной поддержки – это не только необходимый элемент социальной политики, но и часть механизма поддержки производства. Это способ запуска экономического роста через повышение покупательной способности и стимулирование спроса.

КПРФ предлагает конкретную систему выплат нуждающимся. Поддержка необходима и тем, кто отброшен за черту бедности до начала эпидемии, и тем, кто небогатым россиянам, чьи доходы снизятся за время карантина на треть и более. Для 20 млн бедных доплаты до прожиточного минимума в 14556 рублей требуют выделять ежемесячно 108-110 млрд рублей. Чтобы помочь тем, чьи доходы снизились критически, необходимо до 25-26 млрд рублей в месяц. Выплаты для «детей войны», подвергшихся «монетизации льгот», должны составить порядка 5-7 млрд рублей ежемесячно.

Таким образом, суммарные затраты на перечисленные цели должны составлять не менее 140 млрд рублей в месяц. Правительство же выразило готовность выделить значительно меньшие средства. Данний подход должен быть пересмотрен. Деньги у государства есть.

**Четвёртое.** Следует особо выделить меры поддержки тех, кто останется без работы. Прогнозное высвобождение рабочих мест выглядит крайне тревожно. Оно затронет свыше 8 млн наших соотечественников. Ещё 4,5 млн человек были лишены работы досложнения эпидемиологической ситуации.

Вместе с выплатой пособий новым безработным необходимо обеспечить доплату до прожиточного минимума тем, кто уже находится в сложной жизненной ситуации. Общие требуемые расходы составят порядка 45 млрд рублей. Они должны быть гарантированы.

В условиях крупных бюджетных расходов антикризисного характера страна вправе рассчитывать на то, что баснословные средства, накопленные российской олигархией, будут направлены на поддержку людей. От слов о социальной ответственности крупного бизнеса пора переходить к делу.

**Пятое.** Обострённый характер приобретают вопросы продовольственной безопасности. В настоящий момент особенно важно не провалить посевной и не остаться без доэтапного урожая. Для полноценного проведения посевной кампании требуется безотлагательно отрегулировать цены на топливо, в полной мере ввести в действие программы поддержки села. Предстоит обеспечить эффективную реализацию принятой в прошлом году госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Важно также как можно скорее принять программу ввода в сель-

скохозяйственный оборот заброшенных земель, реализовать систему мер повышения плодородия почв.

Необходимо оказать весомую поддержку личным подсобным, дачным и огородным хозяйствам граждан. Сегодня они играют особую роль в производстве молока и мяса говядины, картофеля и овощей, плодов и ягод. В целом, мы продолжаем настаивать на расширении системы мер поддержки сельского хозяйства России.

**Шестое.** Требуются специальные меры по укреплению реального сектора экономики. Следует отработать систему поддержки хозяйствующих субъектов, которые заняты выпуском товаров повседневного спроса.

Особое внимание следует уделять наиболее уязвимому малому бизнесу. Считаем, что предложенных правительством мер этого недостаточно.

Максимально возможное содействие должно быть оказано народным предприятиям. Они продемонстрировали удивительную устойчивость и эффективность. Не боясь ни копейки у государства и стабильно пополняя его бюджет через налоги, они демонстрируют уникальные экономические результаты и примеры социальной защиты своих работников. Настаиваем на том, что необходимо всемерно помогать таким предприятиям, а не преследовать их под различными предлогами.

**Седьмое.** Ситуация требует оперативной разработки и реализации программы по дополнению технологического отставания России. Прежнее правительствоказалось не способно обеспечить проведение эффективной инвестиционной политики. Обескровливая экономику и социальную сферу, оно накопило большие финансовые резервы. Крайне необходимо направить значительную часть этих средств на развитие современных технологий и отраслей соответствующего профиля. Великий советский задел не должен погибнуть. Он должен стать основой нового технологического старта страны.

**Восьмое.** Подход к науке и образованию должен быть пересмотрен. Печальными символами времени стали оптимизация сети образовательных учреждений, навязывавшее введение ЕГЭ и пресловутое «реформирование» Академии наук. Предлагаем создать под эгидой Госсовета специальную широкую комиссию для выработки и реализации новой стратегии научно-образовательной политики. В рамках первоочередных мер предлагаем отказаться от проведения единого госэкзамена в 2020 году. Считаем необходимым использовать для зачисления выпускников в вузы и школы аттестации их знаний с учётом участия учащихся в предметных олимпиадах и других достижений.

Нужно поддержать отрасли, от которых зависит уровень культурной развитости страны. Важно вернуть книгоиздание в сферу внимания государства.